

龙腾虎跃共庆春 ——在韩国的唐人街上

紫阳洞唐人街一景

满中国商品
大林洞一家中国超市内摆

熙熙攘攘的仁川唐人街



韩国和中国 地理位置相近，文 化相通。两国的人文交流历 史悠久，韩国不仅有历史悠 久的仁川唐人街，还有中国 朝鲜族聚集的大林洞。每逢 春节，这里的年味儿浓重，让 人仿佛置身中华大地。

记者就带您一起领略一下韩国年味儿最浓的三条唐人街。

仁川中华街

仁川中华街位于韩国的港口城市仁川市，是韩国规模最大的唐人街。这条唐人街的历史可以追溯到仁川港诞生起。

据统计，仁川的中华街上聚集了大大小小40个中国餐馆。虽然餐馆的真正经营者当中只有约三分之一是华人，不过这里的中国菜味道都十分正宗。其中最著名的要数“共和春”饭店的炸酱面。这里的炸酱面与中国传统炸酱面口味略有不同，面条上放了蔬菜和肉，又在春酱里加了焦糖，做出了又香又好吃、符合韩国人口味的炸酱面。如今仁川中华街已经成为韩国游客感受中国美食、体验中国文化的必选之地。



年糕汤

身穿韩服的年轻人

春季祭祀桌

民族大移动

韩国人春节的“吃穿礼行”

春节是韩国重要的传统节日，也是全家团聚、祭拜祖先的日子。俗话说“一方水土养一方人”，韩国人过春节有着独具特色的习俗。下面就随小编一起感受一下韩国的“年味儿”。

吃

韩国年夜饭讲究较多，最大的特点是饭菜多为传统饮食。当天要吃芸豆、大豆、小豆、黑豆和大米混合做成的“五谷饭”，还要做“打糕”、包韩式“饺子”。在韩国，有“吃了年糕汤才算长大一岁”的说法，因此韩国人过年一定要吃年糕汤。年糕汤一般在正月初一的早晨吃，长条年糕寓意着健康长寿，像铜钱一样的椭圆年糕寓意着财源广进。

穿

在不少韩国家庭，新年穿韩服仍是不变的传统。

正月初一给孩子们准备的衣服叫“新装”，这是希望新衣服能够给孩子带来好

运，新装一般都是色彩亮丽的颜色，例如红色、黄色等。穿上鲜艳衣服也寓意着孩子未来的前途一片光明。

礼

在韩国，过春节最重要的活动是祭祀祖先。大年初一，全家人早起起床准备祭祖，祭祀桌上摆放的食材和方向、祭祀程序等都颇有讲究。祭祀桌都坐南朝北，祖先排位在最北即最上方。祭祀桌的食物通常摆五行，最靠近排位的是第一行，向外依次类推。供桌的摆法有“鱼东肉西”、“头东尾西”、“红东白西”、“枣栗梨柿”、“生东熟西”、“左饭右羹”等规则。在写着祖先名字的灵位上供上各种食物后，子孙们倒上酒然后行礼。

祭祖结束后，晚辈就要给长辈拜年了，长辈则要给拜年的晚辈压岁钱。

行

跟中国一样，韩国也有“春运”。韩国人春运期间的出行方式主要为自驾车和火车。众多韩国年轻人选择在首尔工作或生活，而韩国老人多居住在地方，因此在腊月二十八或二十九会在高速公路上看到“民族大移动”的壮观景象，年轻人们驾车回故乡，在大年三十与父母团聚。



身在海外 也要过中国新年

距离大年三十很近了，眼下正是游子归乡的时候，在韩国留学工作的人们也纷纷踏上了归途。

来自大连的倪先生认为，除夕是一年中最重要的日子，他每年过年都会回国和家人团聚。“亲人在国外，年一定得回中国过”。倪先生是一家中华料理店的厨师，韩国过年只放三天假，为了回国，他不得不在过年期间辞掉工作，等开春再来韩国找新工作。

然而并不是所有人都能有倪先生这份说走就走的潇洒，许多华人身在海外需要适应当地节假日风俗，怀着思乡之情迎接新年。今年是陈女士(化名)来韩的第八个年头，作为嫁到韩国的中国媳妇，她七年没回国过年了。问及不回国的原因，陈女士开玩笑说因为老家哈尔滨太冷。“我丈夫是中国人，过年得回婆家。在韩国家庭里，大家会聚在一起喝年糕汤，大年初一有专门的祭祀活动，当然也有给小孩压岁钱的传统”。韩国虽也是过春节的国家，但对生在中国的陈女士来说，韩国的年味终究不够浓。

同样来自东北的朝鲜族小李来韩国满十三年了，小李现在和丈人家合伙做室内装潢的生意。小李妻子告诉记者，虽然他们人在韩国，但依旧按照中国习俗过年。“我们过年休息四五天，当中会去亲家吃年夜饭，偶尔也回娘家。中国菜香啊，我们过年只吃中国菜，什么饺子啊火锅啊炖排骨之类的。现在家里人聚在一起不看春晚了，大家就打打麻将、话话家常、热热闹闹地过大年”。

大林四川食府的李女士告诉记者，店里逢年过节就忙得不可开交。“我们过年不关门，大家来店里吃火锅，正是赚钱的好时候。一般小吃店都能从年三十忙到年初二。我们店生意好，得年初五才能休息，每天早上五六点就得开始忙活”，“过年的时候店里的鱼卖得最好，一天能卖出几十条。” 海茜